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Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dez horas 

e trinta e um minutos, na Sala de Sessões da Sede Provisória da Câmara 

Municipal de Londrina – CML (Faculdade Anhanguera Campus Jardim Piza) e, 

também, através de participação remota, sob a presidência do vereador 

Eduardo Tominaga, a Comissão de Finanças e Orçamento da Casa – 

composta pelos vereadores Eduardo Tominaga (Presidente) e Mestre 

Madureira (Vice-Presidente) – deu início à Audiência Pública de Prestação de 

Contas do 1º Quadrimestre do Exercício de 2024 (em atendimento ao artigo 9º, 

parágrafo 4º, da Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF).1 A presente audiência 

foi divulgada no Jornal Oficial do Município e no site e nas redes sociais da 

Câmara Municipal de Londrina (CML) (Anexo I – Publicações) e contou com a 

presença dos vereadores Eduardo Tominaga, Lenir de Assis, Mara Boca 

Aberta e Mestre Madureira, de representantes do Executivo Municipal, de 

membros da sociedade civil organizada, de autoridades, de munícipes e de 

interessados no assunto (Anexo II – Lista de Presença). A Mesa dos Trabalhos 

foi composta pelos vereadores Mestre Madureira e Eduardo Tominaga e pelos 

senhores Rafael Balarotti (Controlador da Casa) e Luiz Nicácio (Secretário 

Municipal de Fazenda de Londrina) e pelo senhor Danilo Aparecido Landegrafi 

Barbosa (Diretor de Contabilidade da Secretaria Municipal de Fazenda de 

Londrina). A presidência fez esclarecimentos sobre a dinâmica da audiência 

pública, e os membros da comissão (Eduardo Tominaga e Mestre Madureira) 

fizeram o pronunciamento de abertura da audiência pública. Logo após, o 

senhor Rafael Balarotti realizou a apresentação das atividades parlamentares e 

da prestação de contas da Câmara Municipal de Londrina (Anexo III – Material 

expositivo do Poder Legislativo). Na sequência, os senhores Luiz Nicácio e 

Danilo Aparecido Landegrafi Barbosa fizeram a apresentação da prestação de 

contas da Prefeitura Municipal de Londrina e do Relatório de Gestão dos 

Direitos da Criança e do Adolescente e do Orçamento Criança (Anexo IV – 

Material expositivo do Poder Executivo). Encerradas as apresentações, 

passou-se à fase de debates, cujas manifestações estão transcritas na íntegra: 

*** 

                                                           
1
 https://www.youtube.com/watch?v=M4cdMqzQjvw 
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A vereadora Mara Boca Aberta – Acho que é bom dia ainda, né? 

Bom dia a todos, quero parabenizar a equipe e, também, aqui parabenizo o 

João, que esteve à frente à secretaria, e agora o secretário Nicácio, né? Dando 

aí as boas-vindas na primeira prestação de contas. Eu fico um pouco 

preocupada mesmo aqui, pelos dados que foram apresentados, que a gente 

viu aí uma crescente nas nossas despesas, né? Mas também, como a gente 

sempre cobrava do secretário a questão aí do índice, que caiu na questão de 

poder se contratar, né? Dos recursos humanos aí, que o índice está em 

quarenta e seis por cento (46%). Lá atrás nós discutimos alguns projetos e a 

gente sempre tem cobrado aqui, não só eu, mas outros vereadores a questão 

da contratação de servidores, que não podia ser feito, justamente porque a 

gente tinha aí, estava no índice acima, né? Prudencial ali, um alerta, enfim, e 

eu vejo que, conforme foi mandado para Câmara o projeto, discutido com a 

secretaria o projeto para se mudar a metodologia aí de como faria a 

contribuição patronal da CAAPSML (Caixa de Assistência, Aposentadoria e 

Pensões dos Servidores Municipais de Londrina), enfim, é que esse índice iria 

abaixar, e realmente ele abaixou. E aí eu fico... a minha pergunta é, nós 

sabemos que tem um concurso vigente aí, né? Que vai haver aí, não sei se 

ainda esse concurso vai ser para contratação de pessoal ainda esse ano, se 

vai dar tempo, como é que vai ficar, e a questão da contratação agora que 

pode ser, por esse índice, agora nós temos margens para se contratar 

servidores, justamente a questão aí da Guarda Municipal, daqueles que 

fizeram concurso lá atrás, que a gente tem sempre cobrado aí do prefeito. 

Então, só mais uma vez parabenizando a todos pelo trabalho, a gente sabe 

que é bastante complexo a prestação de contas, né? E o tempo é muito curto, 

mas aí as perguntas e os questionamentos que eu tiver, depois eu faço através 

de pedido de informação. Só... eu queria saber daqueles contratos que estão, 

que você colocou aqui; os três contratos de convênio, né? É isso? É 

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

el
et

ro
ni

ca
m

en
te

, c
on

fo
rm

e 
a 

M
ed

id
a 

P
ro

vi
só

ria
 n

º 
2.

20
0-

2 
de

 2
4/

08
/2

00
1 

e 
a 

R
es

ol
uç

ão
 n

º 
12

0 
de

 0
4/

06
/2

01
8 

da
 M

es
a 

E
xe

cu
tiv

a 
da

 C
âm

ar
a 

M
un

ic
ip

al
 d

e 
Lo

nd
rin

a.
A

 a
ut

en
tic

id
ad

e 
de

st
e 

do
cu

m
en

to
 p

od
e 

se
r 

co
nf

er
id

a 
no

 s
ite

 d
a 

C
âm

ar
a 

at
ra

vé
s 

do
 li

nk
: 

ht
tp

s:
//w

w
w

1.
cm

l.p
r.

go
v.

br
/c

m
l/s

ite
/ti

pa
ut

en
tic

o.
xh

tm
l, 

in
fo

rm
an

do
 n

úm
er

o 
do

 p
ro

ce
ss

o=
15

49
91

 e
 o

 n
úm

er
o 

do
 d

oc
um

en
to

=
21

77
66

Processo 154991, Documento 217766. Assinaturas:
-Eduardo Tominaga,Vereador	  em 13-06-2024 às 19:25:38



 

Câmara Municipal de Londrina 
Estado do Paraná 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 

MUNICÍPIO DE LONDRINA – 1º QUADRIMESTRE DO EXERCÍCIO DE 

2024 – Realizada em 28.5.2024 

3 

 

empréstimo? Se seria o do asfalto... esse seria? Ah, então está ok. É que o 

projeto foi aprovado aqui na Câmara. Então só essa questão mesmo de 

observar esse índice e a questão aí do aumento de despesas, né? Que a gente 

a gente observou, mas que você já colocou aí é toda a questão da CAAPSML 

inclusive. Obrigada senhores pela atenção. 

O vereador Eduardo Tominaga (Presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamento) – Obrigado, vereadora Mara, então com a palavra 

secretário Luiz Nicácio. 

O senhor Luiz Nicácio (Secretário Municipal de Fazenda de 

Londrina) – Bem, a questão de contratação, é conhecido de todos que a 

Prefeitura tem um grande déficit de mão de obra, principalmente de técnicos, e 

que é necessário essa substituição. Mas tem dois pontos aqui, a primeira é que 

nós temos um grande número de contratados, ou seja, pessoal temporário que 

certamente nós vamos substituí-los, né? Agora, qual que é o limite? O limite 

depende não só do financeiro, depende do orçamentário, ou seja, quando vai 

chegar uma proposta de contratação, uma reposição, uma substituição dos 

servidores temporários por efetivos, a pergunta é: “Seu orçamento comporta?”. 

Porque o orçamento, ele está feito, ele está pronto, então quando a gente 

trabalha com a projeção desse ano, e a Câmara, essa casa de leis, já está 

discutindo a LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias), o PPA (Plano Plurianual) 

para o próximo ano, então vai ter que estar condizente com esses valores. 

Então não é uma questão só de índice ou financeiro, vai depender da 

observância do crescimento na despesa orçamentária. Então a pergunta que a 

Fazenda vai fazer: “Você tem margem no seu orçamento”, né? É essa a 

pergunta. Está bom? Agora no caso de substituição, eu acho que isso sai até 

mais em conta para fazer. Mas hoje depende disso. Respondido? Obrigado. 
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O vereador Eduardo Tominaga (Presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamento) – Informamos então que não temos mais nenhum 

munícipe inscrito e também aqui na plenária ninguém se inscreveu.  

Por fim, a Presidência passou a palavra ao vereador Mestre 

Madureira, que fez o seu pronunciamento de encerramento desta audiência 

pública, agradeceu a presença de autoridades, de servidores, de munícipes e 

da comunidade em geral (Anexo II – Lista de Presença) e encerrou a audiência 

pública às onze horas e quarenta e três minutos. 
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